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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia 
a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole 
(ZUŠ) aj pri vzdelávaní dospelých. 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Kontrolovaným subjektom bola súkromná základná umelecká škola (SZUŠ) s vyučovacím 
jazykom slovenským, zaradená do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky 
od 01. 09. 2015. Výchovno-vzdelávací proces sa v SZUŠ uskutočňoval v hudobnom odbore 
(HO), tanečnom odbore (TO) a výtvarnom odbore (VO). Škola zamestnávala 12 pedagogických 
zamestnancov (PZ), vyučovací proces zabezpečovali 11 pedagogickí zamestnanci. V aktuálnom 
školskom roku SZUŠ evidovala 167 žiakov v 20 skupinách (HO 8 skupín – 69 žiakov, TO 5 skupín 
– 41 žiakov a VO 7 skupín – 57 žiakov). Vzdelávanie dospelých škola nerealizovala. Súčasťou 
SZUŠ bolo 8 elokovaných pracovísk (EP), z nich 6 aktívnych, ktoré neboli zaradené do siete škôl 
a školských zariadení: EP, Rabčice 194; EP, Sihelné 214; EP, Malatiná 70; EP, Školská 790, 
Východná; EP, Školská 474/5, Kamenná Poruba; EP, Lietava 216 a 2 neaktívne EP, Divina 598; 
EP, Ulica Emila Janotku 2/6, Pribylina.  
Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 3,21 %.  

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 
Priestorové zabezpečenie 
Výchovno-vzdelávací proces žiakov SZUŠ bol realizovaný v priestoroch základných škôl, 
v ktorých SZUŠ využívala 19 miestností, z toho 16 učební a 3 skladové priestory. Veľkosť 
učebných priestorov s priamym vetraním a osvetlením zodpovedala bezpečnostným 
a hygienickým požiadavkám individuálneho a skupinového vyučovania.  
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Teoretické vyučovanie a praktické vyučovanie v HO bolo realizované na hlavnom pracovisku 
a na 5 EP1, spolu v 10 učebniach. Učebne využívané pre skupinové vyučovanie (prípravná 
hudobná výchova, hudobná náuka) a pre individuálne vyučovanie žiakov (hra na klavíri, hra 
na gitare, hra na ľudových nástrojoch - heligónke) svojou rozlohou umožňovali uplatňovať 
optimálnu organizáciu vyučovania. Využívané priestory HO boli v súlade s požiadavkami 
na základné a odporúčané materiálno-technické a priestorové zabezpečenie výchovno-
vzdelávacieho procesu v ZUŠ (normatív). 
Umelecké vzdelávanie žiakov v TO prebiehalo v telocvični2, tanečnej sále3 a v triede4. Priestory 
svojou rozlohou, výškou stropu a operatívnym priestorom pre klavír a audiotechniku 
zodpovedali normatívu. Súčasťou priestorov boli šatne pre žiakov. V sídle SZUŠ bol sklad 
kostýmov pre tanečné vystúpenia. 
Požiadavky povinného priestorového vybavenia pre VO SZUŠ nespĺňala, chýbala modelovňa 
a na 3 EP5 odborné knižnice. Vzdelávanie bolo realizované v učebniach a počítačových 
učebniach (multimediálny ateliér). V triedach bol vytvorený skladový priestor (skrine) 
pre materiálno-technické zabezpečenie žiakov SZUŠ a archiváciu žiackych prác. 
Na 3 pracoviskách6 SZUŠ mala pomôcky uložené v sklade.  

Materiálno-technické zabezpečenie 
Všetky učebne využívané na teoretické vyučovanie a praktické vyučovanie v hlavnom 
pracovisku školy a na EP disponovali notebookmi s pripojením na internet.  
V HO vo všetkých učebniach teoretického vyučovania prípravnej hudobnej náuky a hudobnej 
náuky absentoval notačný program. V odborných učebniach praktického vyučovania (hra 
na klavíri) absentovali na 2 EP7 stoličky pod nohy, v učebni pre zborový spev absentovalo 
na EP8 veľké zrkadlo. Ostatné vybavenie materiálno-technickým zabezpečením bolo v súlade 
so stanoveným normatívom pre ZUŠ.  
Požiadavky normatívu na materiálno-technické vybavenie priestorov edukácie žiakov v TO 
škola nespĺňala. V tanečnej sále chýbali cvičebné podložky, v telocvični absentovali zrkadlá, 
baletné tyče a cvičebné podložky, v triede nemali zrkadlá a baletné tyče.  
Vybavenie SZUŠ základnými materiálno-technickými pomôckami na vyučovanie vo VO 
nespĺňalo požiadavky stanovené normatívom. V triedach9 nebol dostatočný počet podložiek 
na kreslenie, jedna z tried10 nebola vybavená vodovodom a drezom. V dvoch multimediálnych 
ateliéroch11 absentoval skener. V súvislosti s absenciou modelovne a odbornej knižnice 
chýbali základné materiálno-technické pomôcky12. V skladových priestoroch SZUŠ neboli 
zásuvky na archív prác žiakov.  
Nadštandardným materiálno-technickým zabezpečením teoretického a praktického 
vyučovania škola nedisponovala. 

                                                           

1 EP, Rabčice 194, EP, Sihelné 214, EP, Školská 790, Východná; EP, Školská 474/5, Kamenná Poruba; 
EP, Lietava 216; 
2 hlavné pracovisko; 
3 EP, Školská 790, Východná; 
4 EP, Rabčice 194; 
5 EP, Sihelné 214; EP, Školská 790, Východná; EP, Malatiná 70; 
6 hlavné pracovisko, EP, Rabčice 194; EP, Školská 790, Východná; 
7 EP, Školská 790, Východná; EP, Lietava 216; 
8 EP, Lietava 216; 
9 hlavné pracovisko; EP, Rabčice 194; EP, Školská 790, Východná; 
10 Školská 790, Východná; 
11 EP, Rabčice 194, EP, Sihelné 214; 
12 regály, nádoba na modelovaciu hmotu, vodovod + drez, stôl na odlievacie práce; odborné knihy a časopisy; 
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Personálne zabezpečenie 
Riaditeľka školy spĺňala kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického 
zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie v literárno-dramatickom odbore (škola v tomto odbore 
nevzdelávala ani jedného žiaka) a spĺňala požiadavky na výkon činnosti vedúceho 
pedagogického zamestnanca. Nedostatkom bolo, že nevykonávala priamu výchovno-
vzdelávaciu činnosť. 
Vyučovací proces zabezpečovali 6 interní PZ a 6 externí PZ (pracovali na skrátený pracovný 
úväzok). V HO výchovno-vzdelávací proces zabezpečovali 6 PZ. Z nich 4 PZ nespĺňali 
kvalifikačné predpoklady tým, že nezískali vyžadovaný stupeň vzdelania pre učiteľa ZUŠ a 1 PZ  
nespĺňal kvalifikačné predpoklady na výkon činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ 
pre vyučovanie v príslušnom odbore. Odbornosť vyučovania HO bola zabezpečená na 4,52 %. 
Odborne boli odučené iba 4 vyučovacie hodiny (prípravná hudobná náuka, hudobná náuka). 
Vyučovanie v TO zabezpečoval 1 PZ, ktorý nespĺňal kvalifikačné predpoklady na výkon 
pracovnej činnosti PZ v ZUŠ pre vyučovanie v TO, nezískal vyžadovaný stupeň vzdelania 
pre učiteľa ZUŠ. Odbornosť vyučovania bola 0 %. Výchovno-vzdelávací proces VO 
zabezpečovali 4 PZ, ktorí nespĺňali kvalifikačné predpoklady. Z nich 3 PZ nezískali vyžadovaný 
stupeň vzdelania pre učiteľa ZUŠ a 1 PZ nespĺňal kvalifikačné predpoklady na výkon činnosti 
pedagogického zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie v príslušnom odbore. Odbornosť 
vyučovania bola 0 %. 

1.3  INÉ ZISTENIA 
SZUŠ vykonávala edukačnú činnosť na elokovaných pracoviskách, ktoré neboli zaradené 
do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky (sieť) ako elokované pracoviská. 
Riaditeľka školy predložila 6 rozhodnutí Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky o zaradení elokovaných pracovísk ako súčasti Súkromnej základnej 
umeleckej školy, Nová cesta 361, Bobrov, do siete 13. 
Z obsahu predložených rozvrhov učiteľov ŠŠI zistila, že SZUŠ v HO v študijnom zameraní 
Zborový spev nedodržala pri vyučovaní žiakov celkový počet vyučovacích hodín určený 
Rámcovým učebným plánom Štátneho vzdelávacieho programu základnej umeleckej školy 
(RUP ŠVP ZUŠ), učebný plán číslo 9. Škola zaradila do rozvrhu hodín spolu len 2 vyučovacie 
hodiny (VH), pričom RUP určoval spolu 3,5 VH.  
Nedostatky sa vyskytli aj pri vyučovaní v TO. Škola pri vzdelávaní žiakov 3. ročníka 1. časti 
I. stupňa v TO študijného zamerania Tanec zaradila spolu 3 VH, čím nedodržala povinný 
týždenný počet 4 - 6 VH určený RUP ŠVP ZUŠ, učebný plán číslo 37. 

                                                           

13 Rozhodnutia Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky: číslo spisu 2020/12742:55-
A2130 zo dňa 15. 12. 2020 o zaradení EP, Školská 474/5, Kamenná Poruba, ako súčasti Súkromnej základnej 
umeleckej školy, Nová cesta 361, Bobrov, do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky, s termínom 
začatia činnosti od 01. 09. 2021; číslo spisu 2020/12742:56-A2130 zo dňa 15. 12. 2020 o zaradení EP, Lietava 216, 
ako súčasti Súkromnej základnej umeleckej školy, Nová cesta 361, Bobrov, do siete škôl a školských zariadení 
Slovenskej republiky, s termínom začatia činnosti od 01. 09. 2021; číslo spisu 2020/12742:57-A2130 zo dňa 
15. 12. 2020 o zaradení EP, Malatiná 70, ako súčasti Súkromnej základnej umeleckej školy, Nová cesta 361, Bobrov, 
do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky, s termínom začatia činnosti od 01. 09. 2021; číslo spisu 
2020/12742:58-A2130 zo dňa 15. 12. 2020 o zaradení EP, Sihelné 214, ako súčasti Súkromnej základnej umeleckej 
školy, Nová cesta 361, Bobrov, do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky, s termínom začatia činnosti 
od 01. 09. 2021; číslo spisu 2021/7490:2-A2130 zo dňa 15. 12. 2020 o zaradení EP, Školská 790, Východná, ako 
súčasti Súkromnej základnej umeleckej školy, Nová cesta 361, Bobrov, do siete škôl a školských zariadení 
Slovenskej republiky, s termínom začatia činnosti od 13. 01. 2021; číslo spisu 2024/11531:12-C2101 zo dňa 
08. 08. 2024 o zaradení EP, Rabčice 194, ako súčasti Súkromnej základnej umeleckej školy, Nová cesta 361, 
Bobrov, do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky, s termínom začatia činnosti od 01. 09. 2024. 
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Vo VO, v študijnom zameraní výtvarná tvorba, škola v skupinách vzdelávala 11 žiakov, 
čím prekročila RUP ŠVP ZUŠ stanovený maximálny počet žiakov (10) v skupine.  

2  ZÁVERY 

V aktuálnom školskom roku škola realizovala výchovu a vzdelávanie v hudobnom, tanečnom 
a výtvarnom odbore.  
Požiadavky na základné priestorové vybavenie teoretického a praktického vyučovania boli 
splnené v hudobnom odbore a v tanečnom odbore. Vo výtvarnom odbore nebolo 
zabezpečené priestorové vybavenie teoretického vyučovania a praktického vyučovania 
v súlade s normatívom, chýbali modelovne a odborné knižnice.  
Požiadavky na materiálno-technické vybavenie učebných priestorov teoretického vyučovania 
a praktického vyučovania nebolo v súlade s normatívom ani v jednom vyučovanom odbore. 
V hudobnom odbore absentoval notačný program, stoličky pod nohy, zrkadlo. V tanečnom 
odbore chýbali cvičebné podložky, zrkadlá, baletné tyče. Vo výtvarnom odbore chýbali 
podložky na kreslenie, skener, regály, nádoba na modelovaciu hmotu, vodovod a drez, stôl 
na odlievacie práce, odborné knihy a časopisy. Škola nedisponovala nadštandardným 
priestorovým a materiálno-technickým zabezpečením teoretického a praktického vyučovania. 
Riaditeľka školy spĺňala kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického 
zamestnanca v ZUŠ, spĺňala požiadavky na výkon riadiacej funkcie. Nedostatkom bolo, 
že nevykonávala priamu výchovno-vzdelávaciu činnosť v škole.  
Slabou stránkou personálneho zabezpečenia SZUŠ bolo, že 8 PZ nespĺňali kvalifikačné 
predpoklady na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ a 2 PZ nespĺňali kvalifikačné predpoklady 
na výkon činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie v príslušnom odbore. 
Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 3,21 %. 
Nedostatky sa zistili aj pri vyučovaní žiakov v hudobnom odbore a v tanečnom odbore, škola 
nedodržala minimálny počet vyučovacích hodín určený RUP ŠVP ZUŠ. Ďalším nedostatkom 
bolo, že škola pri vyučovaní žiakov vo výtvarnom odbore prekročila RUP ŠVP ZUŠ stanovený 
maximálny počet žiakov v skupine.  
Edukácia SZUŠ prebiehala na elokovaných pracoviskách, ktoré neboli zaradené do siete, hoci 
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky rozhodlo o ich zaradení 
do siete. 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 
1. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov - nezabezpečenie 
normatívu základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového 
zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ schválené Ministerstvom 
školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky pod číslom 2018/3131:1-10A0 
s účinnosťou od 01. 09. 2018 (nesplnenie požiadavky základného priestorového 
vybavenia vo VO a materiálno-technického vybavenia v HO, TO, VO). 

2. § 9 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nedodržanie najnižšieho 
týždenného počtu vyučovacích hodín vymedzeného RUP ŠVP ZUŠ v HO a v TO, 
prekročenie maximálneho počtu žiakov v skupine vymedzeného RUP ŠVP ZUŠ 
pri vyučovaní žiakov vo VO); 

3. § 11 ods. 1 písm. c) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch 
a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (nezískanie vyžadovaného stupňa vzdelania, najmenej vyššieho 
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odborného vzdelania pre učiteľa základnej umeleckej školy u 8 pedagogických 
zamestnancov); 

4. § 12 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (nezískanie vyžadovaného vzdelania v príslušnom odbore vzdelávania alebo 
v študijnom odbore a v príslušnom študijnom programe u 2 učiteľov ZUŠ); 

5. § 13 ods. 1 v nadväznosti na § 7 ods. 2 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických 
zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov v nadväznosti na nariadenie vlády Slovenskej 
republiky č. 201/2019 Z. z. o priamej výchovno-vzdelávacej činnosti v znení nariadenia 
vlády č. 32/2022 Z. z. (nevykonávanie priamej výchovno-vzdelávacej činnosti vedúceho 
pedagogického zamestnanca). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

Vzhľadom na zistené závažné nedostatky v požiadavkách na základné a odporúčané 
materiálno-technické a priestorové zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ 
(normatív) a v podmienkach personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu 
bude podľa § 6 ods. 4 písm. d) vyhlášky Ministerstva školstva Slovenskej republiky 
č. 137/2005 Z. z. o školskej inšpekcii podaný hlavnej školskej inšpektorke návrh na vyradenie 
školy zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. zriaďovacia listina školy, 
2. rozhodnutia Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky 

o zaradení školy a EP do siete škôl a školských zariadení,  
3. rozvrhy hodín pedagogických zamestnancov, 
4. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov, 
5. zoznamy žiakov v HO, TO, VO. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka: PaedDr. Mária Geschwandtnerová 
Dňa: 27. 01. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
PaedDr. Mária Geschwandtnerová 

Mgr. Štefánia Hmirová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Diana Sujová 
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Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 05. 02. 2025 v Žiline:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
 
 
 
 
 
PaedDr. Mária Geschwandtnerová    ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
Mgr. Diana Sujová, riaditeľka školy    .....................................................  
 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 
 
 
 
 
Mgr. Diana Sujová, riaditeľka školy    ...................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
 
PaedDr. Mária Geschwandtnerová, školská inšpektorka ........................................................ 

 

Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 
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